

综合动态

区卫生计生委召开“三严三实”专题教育第三专题交流研讨会

# 班子成员“聚焦”如何“啃硬骨头”

本报讯(通讯员肖可心)日前,区卫生计生委领导班子召开“三严三实”专题教育第三专题交流研讨会。会上,对调整完善后的班子“不严不实”自查报告和第二阶段查摆的“不严不实”问题整改落实情况进行了通报。随后,班子成员和处级干部围绕“严以用权”主题逐条进行了发言,交流了学习体会,查摆了存在的问题,进行了思想剖析,并提出了整改方向和措施。

在整改通报中,对第二专题查摆出的13项“不严不实问题”和“群众反映强烈的突出问题”整改落实情况进行逐项进行了讲评。其中,要求今年年底前完成的7项任务中,有5项已经基本得到落实,包括党风廉政建设防控体系不够完善的问题、对下属单位监督管理力度需加强的问题、基层党组织建设存在薄弱环节的问题、社区用药不能满足居民需

求的问题、计划生育利益导向离群众需求还有差距的问题等,都做了大量工作,取得了明显的成效,其他各项任务都在积极推进中。

在查摆问题中,大家对照中组部要求的着力解决基层干部不作为乱作为等损害群众利益问题“四个排查”,对照市委提出的领导干部不担当不作为四个方面14条问题,对照我区“十要十不准”规定,在第二专题查摆的“不严不实”和“群众反映强烈”的突出问题基础上,又进一步进行了分析梳理和补充。领导班子深入查摆“不严不实”问题共16条,其中新增加了“不担当不作为”问题3条,班子成员个人也都对各自存在的问题进行了深入查摆剖析,完善了整改措施。

在交流研讨中,大家紧密联系实际,自觉把自己摆进去,把部门职能、岗位职责摆进去,把思想、工作

和作风实际摆进去,深入查摆问题,剖析问题根源、完善改进措施。大家感到存在这些“不严不实”问题的原因主要有四条:一是党性意识需要进一步增强。无论是遵守政治纪律和政治规矩方面的问题,还是工作中存在的“不严不实”问题;无论是群众反映强烈的突出问题,还是领导干部不担当、不作为方面的问题,说到底都是党性观念和理想信念方面出了问题。二是宗旨意识需要进一步增强。班子存在的一些问题,绝大多数都是与人民群众利益息息相关的事情,我们只有时刻牢记党的宗旨,时刻把人民群众的利益放在心上,才能自觉地深入群众、联系群众和服务群众,才能自觉地把老百姓的事当作自己的事去办。三是担当意识需要进一步增强。我们只有时刻想着自己所肩负的责任,兢兢业业、扎扎实实地做好本职

工作,并在自己所分管的工作方面有所作为,有所建树,才能不辜负组织的信任和培养,才能完成好上级交给的任务,才能无愧于一名党员领导干部的称号。四是工作本领和创新意识需要进一步增强。卫生计生工作在医疗卫生体制改革方面面临许多新的挑战,存在许多困难和问题,使命重大,任务艰巨。唯有提高本领,不断改革创新,才能有所突破,才能满足人民群众日益增长的医疗卫生和健康需求。

会议要求,要把“三严三实”专题教育的成果,转化为推动事业发展的力量,把思想统一到区委的战略部署和各项工作要求上,坚持党建统领,坚持问题导向,牢固树立守纪律、讲规矩的理念,强化责任意识和担当意识,下大力推进各项整改任务落实,认真做好民主生活会、组织生活会的准备工作。

区卫生计生委召开健康促进区工作推进会

## 利用媒体宣传 提高居民知晓率

本报讯(通讯员杨成枝)日前,区卫生计生委组织召开了石景山区健康促进区工作推进会。

会上,通报了日前我区全国健康促进区试点工作的进展和下一步工作计划,详细解读了《石景山区健康促进区工作宣传方案》,要求各成员单位定期报送健康促进区工作信息,利用电视、报纸、微博等媒体广泛宣传健康促进工作,积极营造健康促进工作氛围,提高辖区居民对健康促进区的知晓率。随后,各相关委办局及街道分别结合各单位工作实际,汇报了健康促进区及健康工作的进展、存在的困难和问题以及下一步工作措施。

此次会议进一步强化了我区健康促进区工作领导小组各成员单位之间的联系,对我区继续深入开展全国健康促进区工作具有强有力的推动作用。

区卫生计生委开展集体廉政谈话

# 新任领导干部承诺:既管好自己,还要带好队伍

本报讯(通讯员吴展标)日前,区卫生计生委相关负责人与5名新任科级领导干部进行了集体廉洁自律谈话。

区卫生计生委相关负责人指出,几位新任科级领导干部是区卫生计生委经过严格的组织程序选拔出来的,希望各位同志要把握好机遇,履行好岗位职责,学习好两个新法规,落实好两个责任,主动适应党风廉政建设新常态。一是要增强学习意识,不断增强理论素养。尤其是政治理论的学习不能放松,科

学理论知识的学习不能放松,业务之外的知识学习也不能放松,要不断积累和提升组织、协调、文字、行政管理能力。作为科室负责人,要独立承担业务,统筹思考全科室的业务工作,要有明确的学习目标,树立终身学习的理念。二是要增强服务意识,提升业务水平。要有服务大局意识,谋划科室工作时大局意识要强,要增强服务社会的意识,卫生系统就是服务于社会的,关系到人们一生的切身需求,群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育

的要求就包括要提升服务意识。还要有进一步做好服务基层单位的意识,为基层单位提供更多、更好的服务,促进基层单位有力发展。三是要增强自律的意识,履行好一岗双责。要认真学习十八届四中、五中全会精神和习近平总书记关于反腐倡廉系列重要讲话,认真学习“十三五”规划的相关内容,坚定跟党走的信念,纯洁党的干部队伍,巩固党的执政地位。要用好手中的权利,严以用权,作为国家工作人员,手中的权利要运用好,用权要公正、公平、

公开,经得起时间的检验,经得起人民群众的考验,经得起权力的诱惑,守得住底线。当前,还要加强新《条例》和新《准则》的学习,坚守自律意识,切实履行“一岗双责”,自觉把岗位、职责融为一体,为营造风清气正的工作环境做出更大贡献。

最后,全体新任科级干部发言表示,今后在新的工作岗位上,一定严格遵守党纪法规,认真落实党风廉政建设责任制,既要管好自己,还要带好队伍,切实做到廉洁自律。

### ——简讯——

●日前,区动物卫生监督所举办全区动物诊疗机构从业人员培训会,辖区动物诊疗机构的执业兽医师、助理兽医师及相关从业人员等50余人参加培训。此次培训重点针对狂犬病和布病等人畜共患传染病的防控工作细致讲解,进一步提高了我区动物诊疗机构兽医从业人员及基层防疫人员的人畜共患传染病防控技术水平。 崔瑞莲

●日前,区卫生监督所重点对辖区内2个集贸市场进行集中巡查,进一步加强对非法行医的巡查打击力度。通过实地检查及现场询问,没有发现当街拔牙看病等非法行医行为,检查情况较好。检查中,监督员还通过发放宣传材料向市场内的商户及购物群众进行宣教。今后,卫生监督所将继续加强对非法行医行为的巡查打击力度,保障人民群众的身体健康和生命安全。 马世明

### ● 通知公告

## 关于变更石景山区卡介苗门诊地址的通知

辖区广大居民:  
因工作业务调整,我区卡介苗门诊自2015年11月24日起由石景山区疾控中心(石景山区体育场南路6号院)迁至石景山区妇幼保健院(石景山区依翠园5号),就诊时间不变。  
就诊时间:  
每周一、二上午8:00~11:00接种PPD;  
每周四、五上午8:00~11:00观察PPD结果;  
每周四、五上午补种卡介苗。  
就诊地点:石景山区妇幼保健院儿童保健科  
咨询电话:88605131

## 区卫生计生委联合有关部门 开展托幼机构传染病防控监督检查

本报讯(通讯员曹颖)日前,区卫生计生委组织卫生监督所和疾控中心有关人员集中对我区8家托幼机构开展传染病防控专项检查。

检查结果显示,总体情况良好:被检查单位各项制度健全,有组织机构及领导小组,有专人管理传染病疫情上报工作,有传染病突发应急预案,有传染病上报流程,医务人员具备有效资质,保健人员有培训上岗证,晨午检有相关记录,有因病缺勤情况记录,电话随访记录,有因病有治愈复课证明登记,有传染病防控培训记录等材料。

下一步,区卫生计生委将继续做好对学校和托幼机构传染病防控工作的检查和宣传,进一步提高对秋、冬季传染病流行的有效控制。

另讯(通讯员任丽君)近日,区疾控中心为首钢幼教集团下属9所幼儿园进行秋冬季重点传染病防控培训。

会上,区疾控中心流行病科主管人员对托幼机构秋冬季传染病防控要点进行详细介绍,重点讲解了重点传染病的防控要求、托幼机构传染病防控措施和日常工作中发现的各种问题及解决办法。同时,区疾控中心消毒工作主管人员还对托幼机构就消毒基本知识、日常消毒方法及发生传染病病例后的消毒措施等内容进行了细致讲解。



### ● 健康科普

## 煤炉取暖当防一氧化碳中毒

教训1:去年一对中年夫妇用煤炉取暖,在室外点燃,待炉火燃旺后搬入室内,然后入睡。几小时后,两人均出现头痛、呕吐、全身乏力,打开门窗通风后症状消失而未去就医。两周后二人开始出现定向力、记忆力障碍等精神症状,智能减退到不能进行简单计算,最后发展到大小便失禁。经头颅CT及脑电图检查,诊断为一氧化碳(CO)中毒迟发性脑病。

教训2:一对老年夫妇用煤气

热水器洗澡。由于热水器长时间不用又未检修,结果造成双双中毒身亡,两天后才被家人发现。

教训3:一位女士迁入新居,房间经过装修,密闭性能非常好。第一天做饭时,她忘记开窗,也未打开抽油烟机。半小时后她出现头晕、头痛、呕吐、全身无力症状,赶紧到院急诊,查血COHb增高。诊断也是CO中毒。

预防:  
●在北方农村,冬季用煤炉取

暖时,千万别忘了使用烟囱。

●冬季使用煤气热水器前一定要先检修,并适当开窗。

●在封闭的厨房做饭时,要打开抽油烟机或开窗。

●在可能发生煤气中毒的环境工作时,不要反锁门窗,同时要注意通风。

●在轿车内长时间开空调也会造成CO中毒,应定时开窗换气。

区疾病预防控制中心供稿

